

上街信息

第 11 期

中共上街区委办公室

2023 年 2 月 28 日

区纪委监委“三注重”推动学习培训走深走实 一是注重学习主体全员化。结合工作实际制定《全区纪检监察系统全员学习培训工作方案》，周密部署，成立委机关综合班、委机关纪检监察业务班等 5 个学习班，确保学习培训全覆盖。二是注重学习内容丰富化。开展学习党的二十大、中央、省、市、区纪委全会报告，《监察法》《纪律处分条例》等法律法规，通过组织观看《永远吹冲锋号》等红色影片的，多渠道丰富学习内容，促进纪检监察干部不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。三是注重学习形式多样化。通过举办“上纪小课堂”、“一月一测试”等形式，创办《纪检监察实务》，采取集中讨论、知识问答等方式开展交流讨论。目前，共印发《实务》10 期，组织集中

学习 5 次，专题知识测试 1 次。（区纪委监委）

区委宣传部点亮“幸福和谐星”助力五星支部建设 一是抓住痛点，打造幸福生活。针对青少年群体开展“科学实验”、“红色教育”等系列活动 20 余次，链接辖区第一城幼儿园，为辖区 0-3 岁学龄前儿童提供免费公益早教课堂 50 余节，让孩子们获得更多的幸福感。二是疏通堵点，畅通和谐沟通。建立居民微信群，不断加强网格员与居民的沟通，快速响应并高效解决居民家门口的“烦心事”，构建线上服务格局，提升居民满意度。三是聚焦主体，丰富文明实践。举办道德模范大讲堂、全民阅读、书法绘画等活动，并开展志愿关爱行动，定期走访慰问留守儿童、孤寡老人等困难群体，切实提高辖区居民生活幸福感、获得感和归属感，多措并举推进“幸福和谐星”创建。（区委宣传部）

区委政法委做好“四个坚持”维护社会稳定 一是坚持党对政法工作的绝对领导。严格落实政法系统党组织重大事项请示报告制度、政法委员述职制度、执法监督制度等，确保党对政法工作的绝对领导落到实处。二是坚持维护安全稳定的职责使命。坚持打防结合、整体防控，常态化推进扫黑除恶，依法严厉打击电信诈骗等突出违法犯罪，强化战法创新，快侦快破现行大要案。三是坚持建设更高水平的平安上街。以“三无”平安创建目标，加强三级综治中心规范化建设，落实市域社会治理各项任务，把各类风险矛盾防范在源头、化解在基层。四是坚持建设更高质量的法治上街。全面贯彻落实二十大精神和习近平法治思想，持续推进法治政府建设，严格规范公正文明执法司法。（区委政法委）

我区全力推进国家食品安全示范城市创建工作 创建工作开展以来，区市场监管局及时对领导小组人员进行调整，由区主要领导担任组长、分管副区长担任副组长，形成纵向到底、横向到边、环环相扣的责任链条。区创建督导组联合区纪委监委，采取“四不两直”的方式，每周对各业态“全覆盖”督导检查，做到检查覆盖率 100%，问题整改率 100%。严格落实食品生产经营单位主体责任，组织开展农兽药残留、校园及周边食品安全等专项整治，实现从农田到餐桌的全过程监管。全区各级各部门明确职责分工，结合食品安全宣传周和“五进”，运用 LED 屏、微信群等宣传渠道，切实提高辖区居民对创城的知晓率和参与度，筑牢食品安全严密防线。（区市场监管局）

区先进制造业开发区扎实做好“四上”企业入库工作 近日，区先进制造业开发区管委会采取多项措施，加快推进“四上”企业入库。一是全面走访摸排。以“万人助万企”活动为抓手，成立工作专班，实地走访调研，已初步筛查 12 家企业为培育对象。二是精细指导培育。严格落实各项扶持政策措施，对“准入库”企业进行现场指导，提升企业入规的主动性和积极性。紧盯广源电池盖板扩建、沃德超硬材料扩建等重点项目，解决项目建设障碍，支持尽快投产达成。三是助企纾困解难。强化企业帮扶，推动企业尽快复工复产、满负荷生产，协调企业用工、融资需求等问题 16 个，加强“四上”企业经济运行监测分析，帮助企业抓好生产调度、要素保障等工作，力促一季度“四上”企业新增入库企业 10 个以上。（区先进制造业开发区）

区侨联“网格+助老”促进基层治理 近日，区侨联将基层网格化治理和侨胞之家相结合，投资近5万元实施“适老化”改造项目，为侨界留守老人精准解决急难愁盼问题。一是问需到户。发挥侨胞之家阵地作用，组织基层网格员进行摸底排查，入户走访侨界留守老人，根据身体状况、居家环境因户施策制定个性化改造方案。二是设备到家。掌握需求后，网格员上门为留守老人安装助起扶手、助浴椅、按摩椅等设备并逐一调试，确保设备使用安全。三是服务上门。发动网格员、志愿者等多方力量，定期上门为留守老人做好设备使用维护、精神关怀、物品代买、健康检测等服务，精准解决各类急难愁盼问题，让老人老有所养、老有所依、老有所乐。（区侨联）

△ 2022年度郑州市中小学教师中级职称上街区评审委员会圆满结束，我区申报中小学一级教师的20名人员全部通过评审，获得中级专业技术职称任职资格。（区人社局）

△ 近日，区法院普法宣讲团深入峡窝镇开展“送法进社区”活动，以“深入学习贯彻党的二十大精神 加快推进法治中国建设”为主题，对全镇30余名人民调解员进行法治培训，切实发挥好人民调解“第一道防线”作用，为法治上街建设贡献司法温度和力量。（区法院）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：高 歌 郝 婕